

# “今天，全上海为你们刷屏！”

## 77家核心商场和户外地标大屏，同一画面致敬白衣战士

昨天，整个上海都被这样一张海报刷屏了。77家全上海核心商场、户外地标大屏都用同一个画面欢迎战疫归来的白衣战士。超过50家上海本地主要新媒体自发用同一个标题向上海英雄表达敬意，如此大规模的线上线下同时刷屏致敬属于全国首次。

青年报首席记者 范彦萍



本版图片均由受访者供图

## 从策划到刷屏仅花两天半 高效率传递“上海温度”

线上，各新媒体的标题出奇地一致——《今天，全上海为你们刷屏！》

“这场现象级的刷屏，表达了2400万上海人，向上海派出的1649位援鄂医护人员的敬意，更是表达了2400万上海人，向全体留守上海‘沪’我安全的白衣天使的谢意。

懂得感恩的上海人，让我们再次感受到上海这座城市的温度与风度。

白衣披甲，寸心报国！山河无恙，英雄凯旋！欢迎回家，上海骄傲！”

线下，各大商场的屏幕上是一张设计海报定格在那里。硕大的“欢迎回家，上海骄傲”宣传语下方分别代表武汉和上海标志性建筑的黄鹤楼和东方明珠从左到右排列，象征援鄂队员脱下防护服，从黄鹤楼回到上海。

《斑马画报》新媒体于6天前

推出了一条《致逆行者，这次成全上海来宠你！》的帖子。这条帖子被市委统战部看到后，联合了新联会、自媒体联盟等，希望给回归的白衣战士们一个大惊喜。很快，一个大群就建起来了。大家分工有序，以上海自媒体联盟轮值理事长、微上海创始人杨勇为主的几位主力分头向本市各大商场发去邀请，希望它们能贡献户外广告屏，自媒体联盟秘书长张仁则联系各大新媒体，希望他们在线上刷屏。还有专人负责文案、海报、视频、拍摄等。

而另一个大群也不失时机地建立起来。从上周日(3月22日)下午启动策划，到昨天中午正式刷屏，只用了约莫两天半的时间。“这个就是新媒体的速度啊，抓热点、高效率。其实昨天深夜到今天早上群里还在热火朝天讨论讨论相关细节，希望以最

快的速度推出刷屏计划。”杨勇告诉青年报记者。

他表示，这次线上线下的刷屏活动实属不易。想要单方面在线上刷屏很容易，只要联合几个大号即可。线下的话，覆盖一个小区域的传播也很容易达成，现在参与的70多个商场几乎遍布全市所有商圈，范围很广。“要知道，商场户外屏的广告费是很贵的。但这些商场愿意免费捐出来，进行公益播放，让我们很感动。本周一晚上我们确认了设计好的海报。大部分商场开始走必要的流程。昨晚线下已经开始刷屏了。今天11点开始，线上统一战线，一起刷屏。”

“这只是第一步的宣传，预计本周六针对返沪的援鄂队员会有第二波实实在在的送福利活动，不管是霸王餐，还是代金券。都希望他们能在回归后，好好放松一下。”

## 网友纷纷点赞：向战疫天使致敬！欢迎你们回来！

“向战疫天使致敬！欢迎你们回来！”“这是真正需要respect的人！”“太甜了，想哭。”“转起来！让天使们都看到，我们都记挂他们呢！”“这个海报真的好有创意，脱下白衣，口罩就是普通人，穿上白衣就是战士！致敬！”“医护工作者也都是平凡人，只不过在危急时刻，他们披甲走上了战场！”“辛苦了英雄们。有你们才是国人的骄傲！挽救了那么多的生命感谢！”“欢迎抗疫一线的白衣天使，安全凯旋而归，谢谢你们，向你们致敬！”……

看到线上线下的刷屏后，不

少网友给这样的“统一战线”点赞。

记者随后联系到了参与此次活动的悦达889市场部负责人杨俊，他表示，从主要新媒体负责人那里得知这一活动后，觉得非常有意义。“我们商场对奋战在一线的抗疫天使非常敬佩。早在今年2月份的时候，我们也发起了公益活动。考虑到有一批医护人员是大年三十去的武汉，肯定没和家人好好吃一顿年夜饭。因此我们的几家餐馆希望请这些援鄂队员补吃一顿年夜饭。而医护人员、社区工作者只要有工作证，都可

以享受免税店购物八五折的优惠。”

杨俊介绍说，昨天，商场里的电梯、办公楼约有10来处屏幕24小时开始播放“欢迎回家，上海骄傲”的设计海报。“特殊时期，其他广告全部为公益海报让位。”

市委统战部新阶层处处长翟靖表示，此次，不管是新媒体大咖、商场，还是网友、线下实体店(哪怕是一家很小的咖啡馆、快餐店等)都无一例外地形成“统一战线”。

这体现了上海的温度，以及民间对医护人员的敬意。

## 95后复旦学子手绘战“疫”中的党员故事

青年报记者 刘昕璐

本报讯“我先上，共产党员先上！”“到一线去是我应尽的责任和义务！”“在战疫的防火线上，请党组织考验我！”……复旦大学党委党校昨天推出8幅由复旦学子创作的手绘作品“先锋——战‘疫’中的复旦共产党员”。手绘作者、复旦大学新闻学院的2016级学生王舒华觉得，画几幅画是小事，但却是自己与疫情下中国的一次对话，并希望可以和大家产生共鸣，让更多人可以直观、真切感受到党员干部与时间赛跑、同病毒较量，不计得失、不惧生死的战“疫”精神。



“一切为了孩子！”

### 8幅画作展示党员形象

手绘作品由8幅画面构成，从全网网红“华山张爸”张文宏到在一线昼夜奋战的复旦附属医院的党员医生、护士，在实验室争分夺秒科研攻关的党员师生，坚持“线上战‘疫’，党员先行”的党员志愿者，为抗击疫情、守护校园，战斗在群防群治严密防线上的每一位校园基层工作者党员的感人事迹……既体现了复旦党员干部的理想信念和使命担当，也折射出全校党员守望相助的初心光芒，更折射出医护师生党员团结一心众志成城的力量。

在所有画作中，特别受大家关注的是一幅表现复旦大学附属儿科医院医护人员怀抱康复患儿，并火线申请入党的画作。这幅作品的原型是一张获上海市委书记李强同志点赞的照片。

手绘作者、复旦大学新闻学院的2016级学生王舒华自己感到，这次作画十分特别之处，是8张里面有7张的人物都没有露脸的。“因为疫情的缘故，人与人之间的物理距离可能隔开，但是心里的牵挂一点也没有减少，甚至在交通封锁、口罩覆面、相见不相闻的种种场景中，却体会到前所未有的内心的力量。”

王舒华同期看了大量关于医护人员一线勇敢抗疫的报道，因此，心里想的更多的是他们奋斗在岗位上的动态形象，故而在构图时，她也选用了一队医护人员整装前进中的场景，有种一往无前的振奋。

和前线人员相呼应的是后方的悉心守护。一幅表现校园内工作人员构筑群防群治筑牢疫情防线的作品就这样诞生了。

### 红色的党旗引领战疫

“我在里面加了一点私心，比如，食堂阿姨拿在前面的告示



我志愿加入中国共产党  
在战疫的防火线上，  
请党组织考验我！

牌写了‘伐要聚餐，请打包回去吃’，但身后那张手卡上写的是‘还是要吃好’。此外，宿管阿姨身边的条幅写了‘过关难过过关过’。其实，这可以算是我的小祝福，小愿望。”王舒华道出画作背后的小故事。

通过画作，王舒华希望让更多人可以直观、真切地感受到党员干部与时间赛跑、同病毒较量，不计得失、不惧生死的战“疫”精神。

从一次次群聊到一幅幅构思策划，从铅笔草图到定稿上色，8幅手绘的创作，历时半个月。复旦大学党委党校办公室主任周晔告诉记者，擅长素描的王舒华此次还主动提出要填上色彩。

“她还阅读了我们收集的复旦党员战疫故事，自己先被感动，再试图用画笔传递这种感动之后的坚定和力量。在她心中，战疫不仅仅是防护服的白色，而是有颜色的，其中，引领的便是党旗的红色！”周晔说。

记者获悉，此次战“疫”中，复旦一项针对3500余名研究生的调研显示，95%的非党员同学表示真切感受到支部和党员模范带动作用；96.23%的党员经过此次战“疫”，理想信念进一步坚定。